Sesion6

Usode pilasy arboles

En nuestrogprogramasmanejaremsun tipo particularde clasespredefinidas:
aquellagguecontienena traducciona Java de los tipos abstractosle datospre-

sentado%n la teoria: pilasy arbolesbinarios. Dichasclasesformanpartedel

paquetdadsPM. De ellasséloconoceremoslgunosdetalles,comosunombre
y las cabecerasle susmétodospublicos. Todo ello constaen los respectvos

ficherosde documentaién .doc .

6.1 Restriccionespara el usodelos TADs enJava

Los TADs implemenadosenel paqueteéadsPM sebasarenlasespecificaciong
delos moduloscorrespondientesiostradoenteoria. Ahorabien, debidoa las
particularidalesde la orientaciona objetosy del lenguajeJava, vistosen una
sesionanteriot y ala genericidadsehantomadoalgunasdecisionesle imple-
mentaciomueinfluyenensuuso.

¢ En primerlugar, notadqueal igual queenlos ejemplosde sesioneante-
riores, se han modificadolas cabecerasde las operacionesdaptandolas
a los corveniosde Java, de forma que toda operacionse aplicasobreun
parametromplicito, conunasintaxisde la forma

<objeto >. <meét odo>( <otr os paramet ro s>)

Porejemplo,la instruccionp := apilarx, p) de la notacionalgoritmicase
traducecomop.apilar(  x) .
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e Paracadainstrucciénquepuedamodificarunobjetode manerano deseada
(tipicamene, las llamadasa métodos) hay que plantearsda corveniencia
de haceruna copia del objetoinvolucrado. Por ejemplo,si se deseaal-
go equivalene a g := apilarx, p) sin modificar p, habraque copiar p en
gy despuésplicarg.apila r( x) . Si nosotrosmismosimplementanosel
meétodoinvocado siemprepodemogealizarla copiadentrodel codigodel
mismo.

Del mismo modo, evitaremoslas asignacione$ := g entre objetos(ob-
viamente no entrevariablesy expresionegle tipos simples)y ensulugar
aplicaremogopias.

e Si usamogpilas de tipos diferenteshabraque escribir separadamentes
correspondientesiétodosde lectura y escritura: métodogaraleero es-
cribir pilasdeenterosptrosparalaspilasde paresdeenterosptrosparalas
pilasdeEstudia nt e, etc. Podéisestudiarel ejemplode pilasdeenteroen
la clasePilalOi  nt .

¢ Sehamantenidda genericidaddelostipos: enunobjetodela clasePila
0 Arbol puedenalmacenesedirectamentebjetosde cualquierclase. Al
consultarun elementalela estructurasehadeaplicarunacoercion, esde-
cir, hayquecorvertirla cimao raizcorrespondiented tipo al querealmen-
te pertenecenPorejemplo,paraobteneda cimade unapila de estudiantes
habriaquehacer

Estudian te e = (Estudia nte)p. ci ma)

Notadqueestaasignaciérentreobjetospuededarlugara efectossecunda-
rios si semodificael estudiantee. Sino queremogjueello ocurradebere-
mostrabajarsobreunacopiadel mismo.

e.copia r_estu di ante( (Est udia nte)p. ci mg) )

Conlostipossimpleshay queaplicarunaenvolturaantesde almacenaca-
davalor. PuedeusarsaunaenvolturaestandgrcomoINTEGERo BOOLEAN
unadefinidapornosotrosmediantainaclaseauxiliar. Porotrolado,al con-
sultarun elementodespuésle la coercidnhay quedeshacela envoltura.
Comoejemplo,vedlos métododeer pil a_ int yescribi r_pila _int
enPilalOi  nt.
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6.2 Usodela clasePila

El ficheropertpila . ava contieneun programague compruebasi un cierto
nameroestaen unapila de enteros.El programausaunafuncion estaticaque
realizala busquedaPorsuparte,el métodomain seencagadela entrada/sadla
y de invocar correctamate la funcién anterior Dicha funcion se basaen el
siguientealgoritmo.

funcion f_pert(p: pila;x: natura) retorna b : booleano

{Pre:cierto}

sies_nulap) — b:=falso

[] —es_nulap) —
b:=f_pert(desapilafp), x);
{HI: bindicasix estaendesapilafp) }
b:=b Vv x=cimap)

fsi;

{Decr:alt(p)}

{Post:bindicasi x estéen p}

6.2.1 Ejercicio: Busquedaenuna pila de paresde enteros

Repetidel programaanteriorconsiderandainapila de paresde enteros. Da-
do un nimero,comprobadsi aparece&comoprimer elementade alginpardela
pilay, encasode éxito, escribidel par completo.Definid previamenteunacla-
separint  (“par de enteros”),como envoltura paraapilar los nimerosy otra
PilalOpa ri nt paraleery escribirlaspilasde parint

6.2.2 Ejercicio: Busquedaenuna pila de estudiantes

Repetidel programaanteriorconunapila de estudiantesDadoun entero bus-
cad si hay algun estudianteen la pila que lo tengacomo DNI. En casode
éxito hay que informar sobrela nota del estudiante. Necesitaréizin modulo
PilalOEs tu di ante .
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6.2.3 Ejercicio: sumar un cierto valor a cadaelementode una pila

1. Con la mismaestructuradel ejemploanterior escribidun programaque
dadaunapila denaturalede sumeun nimerok atodossuselementos.

2. Repetidel ejercicio, perousandoestavez pilas de paresde enterosy su-
mandok al segundoelementade cadapar.

3. Porultimo, aplicadlasideasdelos problemasnteriorepararedondealas
notasde unapila de estudiantes.

Tomadcomobaseel siguientealgoritmo. Podéistraducirlocomoacciéno
funcién. En el segundocaso,ponedespecialcuidadoen lograr que las pilas
originalesno seveanmodificadas.

funcion f_incrementaf p : pila;k : natura) retorna q: pila

{Pre:cierto}

sies_nulgp) — g:=p_nula

[| mes_nulgp) — x:=cimap)+k;
q:=f_incrementardesapilafp), k);
{HI: g esla pila resultantedeincrementatodo
elementaledesapilafp) enk unidade$
q:= apilanx,q)

fsi

{Decr:alt(p)}

{Post:q esla pila resultantedeincrementatodoelementade p enk unidade$

6.3 Usodela claseArbol

En el ficheroArbollO int estandefinidosdos posiblesmétodosde lecturay
escrituradearbolesinariosdeenterosgueasuvezutilizanla claseArbol y sus
meétodos.Paraprobarlosescribidprogramagjuecalculenoperacionesencillas
sobrearbolescomola altura,el tamafiou obtenerel arbolresultantele sumarun
valork atodoslos nodosde unarboldado.

Por ejemplo,comenzadrobandda siguientefuncion, situadaen el fichero
tamarb.) ava quecalculael nimerode elementosleunarbol:
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funcionf_tam(a: arbol) retornan: nat

{Pre:cierto}

sies_nulga) — n:=0

[| —es_nulga) — np:=Tf_tam(hi(a));
n:=f_tam(hd(a));
{HI: np =tam¢(hi(a)) A n=tam(hd(a))}
n:=14+n1+n

fsi

{Decr:tama)}

{Post:n=tam(a)}

Resolhedtambiénalginproblemaconéarbolesdeparint y deestudiantes.



